

SONDAJ DE OPINIE

Din dorința ca ziarul nostru să răspundă în mai mare măsură și mai convingător opțiunilor și interesului dvs., stimăm cititorii,

din dorința de a vă oferi informație mai diversă și mai bogată, din toate sferele vieții și domeniile de activitate,

inițiem un sondaj de opinie, la care vă rugăm să răspundeți cu sinceritate, completând cîte și exact datele din acest cupon, pe care să-l decupați din ziar și să-l expediți pe adresa redacției „Cuvântul liber” (strada 1 Decembrie, nr. 35, 2700 Deva), cu mențiunea „Pentru sondajul de opinie”.

Mediul — urban
— rural

Sexul

Vârsta

Profesia

Domiciliul

Sunt abonat la ziar

Il cumpăr de la chioșc — zilnic

— ocazional

1. Ce rubrici sau articole citiți (vă plac) mai mult?

2. Ce rubrici sau articole nu citiți (nu vă plac)?

3. Ce rubrici sau articole (din ce domenii) v-ar mai interesa?

4. Cum ați dori să arate ziarul „Cuvântul liber” în continuare (ca formă, număr de pagini, grafică, ilustrație, spirit mai mult informativ sau mai mult combativ)?

5. Ce alte sugestii, propuneri doriți să faceți colectivului redacțional?

Sondajul de opinie se va desfășura în perioada 20 noiembrie - 20 decembrie 1993 (data poștei din localitatea de expediție a răspunsurilor), rezultatele urmând a fi publicate într-unul din numerele ziarului nostru de la sfârșitul anului.

Așteptăm cu plăcere, interes și încredere răspunsurile și opțiunile dvs., stimăm cititorii ai cotidianului independent și privatizat „Cuvântul liber” Deva. Vă mulțumim!

DISPUTA PD - PDSR SE ASCUTE

La sfârșitul consfătuirii primarilor și consilierilor P.D. (FSN) din județul Hunedoara, care a avut loc sâmbătă la Deva, și care a beneficiat de prezența dlor Petre Roman și Doru Viorel Ursu, a fost organizată o conferință de presă.

Deși au făcut dintru început precizarea că n-au venit să acumuleze capital politic, d-lor au caracterizat în termeni extrem de duri partidul de guvernământ și mai ales guvernul, care „este incapabil și corupt”, „a dus țara de răpă”, „este implicat la cel mai înalt nivel în afacerea „Petromin” și în altele”, „frânează reforma economică și privatizarea”, „nu dă drumul la legi deosebit de importante și de necesare, cum sunt cele din domeniul administrației locale de exemplu” etc. etc. Aceasta pe de o

parte. Pe de altă n-au fost deloc zgârciți cu laudele la adresa propriilor persoane.

De bună seamă că dl Petre Roman este o per-

sonalitate marcantă a vieții noastre publice, guvernul său „avut și realizări, a făcut și greșeli, ca și guvernul Stolojan, ca și guvernul Văcăroiu, ca și, probabil, viitorul guvern. Nu intrăm în amănunte.

La conferința de presă, noi le-am pus dlor Roman și Ursu mai multe întrebări, ale căror răspunsuri le consemnăm sintetic.

— Ce ați așteptat de la prezenta consfătuire și ce ați receptat în cursul dezbaterilor?

consilieri —, însă activitatea lor este frânată de inexistența unor legi specifice, clare, deși noi le-am prezentat guvernului de aproape un an de zile. Din acest punct de vedere, consfătuirea a fost mai bogată. În discuții au revenit și alte subiecte, vorbitorii ridicând probleme care-i dor, la care am încercat să dăm răspunsuri.

— Considerați utilă, necesară modificarea articolelor 205 și 206 din Codul Penal incluzând sancționa-

rea faptelor săvârșite de ziariști (insultă, calomnie, amenințare)?

Di Petre Roman: Cu-noaștea, cred, declarația pe care a făcut-o PD, am fost singurul partid care am reacționat la această încercare de modificare a Codului Penal. Măsura este îndreptată, după părerea noastră, împotriva libertății presei și are un caracter neconstituțional. În mod sigur, în Camera Deputaților, bătălia pe această temă se anunță mult mai serioasă. Partidul nostru va utiliza toate resursele politice pentru a demonstra că încercările de sufocare a presei sunt exact ceea ce nu trebuie să facă o țară democratică.

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 1008 • MIERCURI, 24 noiembrie 1993

4 pagini • 30 lei

„COLOCVII CULTURALE”

Într-o perioadă de restricții de tot felul, de amărăciuni sufletești generate de tranziția la economia de piață, satisfacția generată de actul de cultură numit „Colocvii hunedoreni” a mers la sufletul iubitorilor de literatură, creație plastică, muzi-

cală, care au inundat (nu e nimic exagerat în acest termen — n.n.) Casa Cărții, Galerile de artă ale U.A.P. (blocul turn) și Casa de Cultură Deva. Aici au fost găzduite întâlniri ale scriitorilor hunedoreni, lansări de casete și un spectacol „Colinde și

cântece ale neamului”, organizate de S.C. „Bibliofor” S.A. Deva, Salonul internațional de umor grafic și lansare, cărții de caricatură „Zămbete indexate”, semnată de Horia Crișan, MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 3-a)



George Țârnea și Viniciu Gafița — oaspeți la deschiderea Salonului Cărții. Foto PAVEL LAZA

AZI

24 NOIEMBRIE

• Au trecut 327 de zile din an; au mai rămas 38.

• 1694. S-a născut FRANCOIS-MARIE A-ROUET (Voltaire) (m. 1778), filozof francez, exponentul cel mai de seamă al secolului „luminilor”. A cultivat genurile tradiționale clasicismului.

• 1796. S-a născut ȘTEFAN LUDWIG ROTH (m. 1849), umanist cu idei democratice, luptător pentru dreptate socială și națională. Participat la Revoluția de la 1848 — 1849, a susținut cauza românilor transilvăneni.

• 1920. A murit ALEXANDRU MACE- DONSKI (n. 1854), poet român, promotor al simbolismului, fondator al revistei și cenzurii „Literaturii”.

• 1920. S-a născut NICOLAE TAUTU (m. 1972), scriitor român. Poezii și proză de inspirație croică și ostășească.

UNA PE ZI

— Am auzit că Romica și-a deschis o bodogă. Specialitatea casei: LEBĂDĂ LA CAPAC.

FLASH!

• **PREȚURILE** au crescut din nou la benzină premium și fără plumb, la 400 lei litrul, la benzină regulată 370 lei, la normală 350 lei, la motorină auto 290 lei și petrol 190 lei. Ea butelii pentru aragaz 2670 lei la punctele volante, și 2800 lei la butelii franco la domiciliul cumpărătorului, și uite așa, nici n-a venit Moș Nicolae, și să vedeți măriri de prețuri

la restul produselor (S.E.).

• **SIMPOZION.** Azi, 24 noiembrie a.c., la Deva se deschide simpozionul „Ovid Densusianu — 120 de ani de la naștere”, organizat de Inspectoratul Județean pentru Cultură și Bibliotecă Județeană. Cu acest prilej, în semn de omagiere, Biblioteca Județeană va prelua numele distinsului om de cultură, poet și profesor universitar ce se leagă prin familie de melea-gurile hunedorene, mai precis de comuna Densus. (M.B.).

• **LANSARE DE CARTE.** La Casa Cărții din Deva va avea loc azi, 24 noiembrie a.c., ora 12,30, lansarea cărții „Se apropie Crăciunul” de Paulina Popa. O creație de mare sensibilitate. (M.B.).

• **UN NOU TÂRG DE VITE.** S-au finalizat lucrările de amenajare a unui târg de vite la ieșirea din Simeria, spre Urol, în locul numit „Sub coastă”. În această lună a avut loc prima ediție, beneficiarii având plăcuta surpriză a unui loc amenajat în

stil tradițional țărănesc. (E.S.).

• **ELEVI LA ALBA IULIA.** Peste 150 elevi de la Școala Generală Nr. 1 Orăștie, alături de directorul lor, Miron Sîmedrea, alte cadre didactice, s-au deplasat la Alba Iulia, Capitala Marii Uniri. Aici au avut posibilitatea să cunoască locuri de care se leagă reintregirea neamului românesc, înfăptuirea României Mari. Emoțiile trăite, impresiile cu care s-au întors vor stăruie în mintea lor multă vreme. (M.B.).

• **NU MAI INTRE- RUPETI.** Locuitorii de pe strada Decebal, din Hațeg, sunt nemulțumiți că foarte des se întrecupe curentul electric. Defecțiuni? Nu se știe. Dar nemulțumirile cresc... (N.S.).

• **PENSIONAR?** NU! Mai degrabă hoț l-am putea numi pe pensionarul Petru Lubeu din Petroșani. Și acest lucru, pentru că a fost prins în timp ce secționa cablul de cupru din sistemul de semnalizare — manipulare marcaje din stația C.F.R. Petroșani. (V.N.).

Dna Ileana Ciucan, primarul comunei Luncoiu de Jos, este puțin necăjită. Pricina?

— Iarna asta — ne spune — a venit cam de vreme.

— Așa este. Și pe la Luncoiu de Jos a nins. Au apucat oamenii să adune ce aveau pe câmp?

— Da. Și-au transportat

oamenii. 53 dintre oamenii au căpatat pământul înăpoi, iar acțiunea se află în desfășurare. Până în prezent însă nu s-a înmănat nici un titlu de proprietate, deși așa ceva ar fi posibil.

— Cum s-a desfășurat însămânțarea cerealelor păioase? — am întrebat.

— Suprafața cultivată în

Luncoiu de Jos în iarnă

porumbul, cartofii. Mai au însă de tăiat cocenii, de adus fânul.

— Una peste alta, cum a fost anul agricol 1993?

— Destul de bun. Cei mai mulți oameni și-au asigurat necesarul de trai. În orice caz, mereu au fost foarte multe.

— Oamenii comunei au o dublă călătorie: sunt mineri și, în același timp, agricultori.

— Da, la vreo 400 se ridică numărul celor încadrați în exploatarea minieră. Cu toate acestea își lucrează pământul, cresc animale.

— Ca să nu convingeți că așa stă lucrurile, vă rugăm să ne spuneți câte animale se află, la ora actuală, în comună?

— Gospodăriile sunt 743, iar numărul bovinelor a ajuns la 1330. Iată deci o încărcătură de aproape două capete pe gospodărie. Prevedem, în perioada următoare, o oarecare scădere a numărului de animale.

— De ce?

— În anul acesta s-a făcut puțin fân, deși s-a cosit tot și de pe marginea păraielor, de prin văi și râpe. În primăvară însă șeptelul se va refăce.

Ing. Corneliu Stăncescu de la Ocolul agricol din localitate s-a ocupat foarte concret de aplicarea Legii fondului funciar, în special de împărțirea pământului. În Luncoiu n-a fost C.A.P., dar a avut o suprafață de teren folosită de ferma de stat din Mesteacăn. Și cu greu a putut fi determinată ferma să fie de acord ca suprafața respectivă să se întoarcă la

această toamnă — 185 de ha — este cu 10 ha mai mare ca în anul trecut.

— Cu ce își lucrează oamenii pământul?

— Cu animalele, în principal cu vacile. În comună sunt numai 12 perechi de cai și 13 perechi de boi.

Cu dl. pl. Petru Onea, șeful postului de poliție, discutăm despre starea de spirit a oamenilor.

— În Luncoiu de Jos oamenii își văd de treburi, nu am avut de mult evenimente neplăcute din punct de vedere al comportamentului.

— După câte știm cazurile de suicid au intrat în funcțiune. Nu vă îngrijorează acest fapt?

— Nu. Sunt și oameni ce-și beau mințile, dar nu-și mulți și avem grijă să nu facă prostii.

Dar iată și alte aspecte culese din comuna la care ne referim: • În prezent sătenii sunt ocupați cu transportul gunoierului în câmp • În 1993 s-au acordat 17 autorizații pentru construcție sau pentru extinderea caselor existente • Primăria a intervenit la „Crisbus” pentru înlocuirea actualului dube în care călătorește școlarii cu un autobuz • Toate magazinele comerciale au fost date în locație de gestiune. Se vorbește că cei de la cooperativă ar vrea să le ia înăpoi. E doar un zvon? • În acest an s-au încheiat 17 căsătorii și s-au născut 17 copii • „Romtelecom” a promis că în 1994 va instala centrală telefonică, numărul de cereri pentru aparate a depășit cifra de 200.

TRAIAN BONDOR



Iarna s-a stabilit definitiv și la Luncoiu de Jos. Foto PAVEL LAZA

Cum călătorim?

CIRCULAȚIE ÎN SIGURANȚĂ PE DRUMURILE JUDEȚENE

L-am solicitat pe dl. Ing. Titus Ionescu, directorul Direcției județene de drumuri și poduri — R.A. — să spună cititorilor noștri care este starea drumurilor?

— Suntem bine pregătiți pentru iarnă — a precizat dumnealui. Utilajele din dotare la secții sunt în stare de funcționare, mă refer la autogredere, buldozere, la celelalte mașini necesare la nevele în caz de înzăpezire, pentru a asigura fluența circulației pe

IARNĂ GREA LA

— Astăzi am 11 autobuze active — ne spunea dl. FELICIAN FLOREA, impiegat de serviciu. Ca să pot acoperi toate traseele, toate cerințele călătorilor aș avea nevoie de cel puțin 17.

— De ce nu aveți 17? — Lipsă anvelope, baterii, motorină...

— Dar șoferii sunt prezenți la lucru?

— Prezenți. Romulus Achim, Gheorghe Adămuț, Mihai Gavrilă, Gheorghe Săna, Nelu Vesa sunt cei mai destoinici, corecți, punctuali.

Am văzut interioarele autobuzelor 31-HD-702, 31-HD-703, 31-HD-781, 31-HD-583 etc. Curate, calde. Dar nu la fel este și autogara. Sala de așteptare friguroasă grupul social blocat, curățenia ce să mai vorbim...

Sunt treburi pe care le-am ridicat la fiecare început de sezon friguros.

toate drumurile județene. Oamenii noștri sunt la datorie în toate secțiile.

— Materiale antiderapante?

— Avem asigurate în cantități, grădăstoare. Gătită, înmășuroare pe marginea drumurilor — nisip, zgură. Pentru utilaje avem asigurată motorină, uleiuri. Nu am avut neacazuri și, așa cum ne-am pregătit, credem că nu vom avea circulația, va decurge normal, în deplină siguranță.

AUTOGARA BRAD

Dar conducerea autogării și a autobazelor se zbat fără folos. Mille de abonați sunt în mare parte nemulțumiți de modul în care-1 servește Autogara din Brad. Traseele care duc și aduc navetliștii, elevii, călătorii zilnici ocazionali etc. sunt acoperite doar în mică măsură. Dar vine vremea mai grea, iarna. Cum vor călători brădenii?

GH. I. NEGREA

DE DOUĂ ORI CRIMINAL (II)

Probabil în principiu nu vă spunem o noutate, dar au urmat grațieri și grațieri și doar după câțiva ani, Petru Vălungan este din nou liber. De altfel, nu este nici primul nici ultimul criminal care scapă foarte ușor.

După revenirea din pușcărie cade și mai mult în patima băuturilor. Lucrează doar ocazional pe la oamenii din sat. La un moment dat își găsește chiar o concubină cu 20 de ani mai tânără. O cheamă Mariana, are și ea mari probleme familiale, îi place să tragă la măsă, iar ușă de biserică nu este. Își petrece cam prea mult timp cu alți bărbați, iar acest lucru nu-i place deloc lui Petru. Unul dintre aceștia este și Horea, care le plătește la amândoi de băut, dar de uitat se uita lung doar la concubină. În mintea fostului pușcăriaș răcolțește din nou ideea răz. bunării. Pe Mariana o bate crunt, apoi o trimite la bufet să stea singură la masă, pentru a vedea dacă se „leagă” cineva, de ea. Și uite așa, ajungem în iulie 1993. Într-o seară, la intrarea în bufet spune:

— În seara asta tot omor pe cineva”. Intâmplarea face ca în fața crășmei să apară și Horea. La îndemnul lui Vălungan, Mariana iese în calea lui. Consumatorii își dau seama că ceva nu este în regulă și îi spun lui Petru să nu facă prostii,

E frig iar în hala pieței din Deva — mare înghesulală

Duminica trecută, la ora 7, când halele din piața Devei ar trebui să aibă ușile deschise pentru vânzătorii și cumpărătorii, am constatat că în hala de desfacere a produselor lactate și a altor produse agroalimentare pe timpul iernii, lumina electrică nu arde deloc, iluminatul „asigurându-se” foarte slab, de la magazinele privatizărilor ce au ocupat toate laturile halei, limitând mult spațiul vânzătorilor și al clienților. În rest, tarabele au stat în întineric până s-a luminat de ziua. Cealaltă hală (folosită cu mult folos din primăvară până-n toamnă, dar fără să se facă

aproape nimic pentru pregătirea pentru iarnă, deși s-a promis acest lucru) s-a deschis imediat după ora 7 și era și iluminată. Hala pentru iarnă — din care a mai rămas doar jumătate din spațiul destinat pieței propriu zise, — va fi din nou locul cel mai aglomerat pe metru pătrat din județ. Îmbulzeală, îmbrânceli, uneori, nervi încordați la maximum (nu numai din cauza prețurilor galopante) și dureri de cap pentru cei ce se încumetă să vândă sau să cumpere în „hala de iarnă”. Cine vrea să se lăfaie să meargă la „ghețar”, la halele de... vară. (S.C.)

Nimurugul

Nu cred să existe acest cuvânt în vreun dicționar al limbii române, dar sunt în orice societate indivizi ce poartă cu cinste acest nume. Și nu-s puțini astfel de creaturi hidoase la suflet, peste tot te lovești de ele, fie că vrei, fie că nu. Scriind aceste rânduri am în față (în minte, mai bine zis) un astfel de ins. E lung și deșirat și calcă precum barza în căutarea de broaște, închipindu-se cine știe ce persoană însemnată. Clase are puține, sunt prea multe degetele de la mâinile unui om să le numeri. A făcut parte dintr-un colectiv, dar după revoluție colegii l-au alungat din niște pricină ce s-ar putea numi minciună, înșelătorie, bărfă și alte alea. Atunci s-a acuiat la un patron, ce are nivel cultural egal cu gemunchiul broaștei. Căci, vorba aceea, cine se aseamănă, se adună. Și patronul respectiv îi pune să facă de toate — în adevăratul sens al acestei expresii. Dacă-l pune să strige, strigă. Dacă-l cere să lătre, latră. Dacă-l poruncește să muște, mușcă. Pe oricine și de oriunde, căci e un subaltern umil, șira spinării îi este de gumă, iar părțile proprii nu are. De unde ar avea, căci de cuvântul principii nu a auzit sau a uitat. S-ar putea zice mai multe despre individ, dar n-o facem, că prea este nimurug — asta în Ardeal ar veni nime-n lume — ca să stricăm pasta pixului cu el. Un sfat: I-am da, că nu ne doare niciunde: stai, nimurugule, în cloaca unde te afli, că-ți cade bine acolo și latră cât și când îți dă ordin patronul. Că dacă nu faci cum îți zice el, îți trânteste un picior undeva.

TRAIAN BONDOR

Disputa PD - PDSR se ascute

(Urmare din pag. 1)

— Disputa PD (FSN) — PDSR devine cu fiecare zi mai acerbă. Vă aduceți unii altora acuzații grave. Cum credeți că va sfârși acest conflict?

Dl. Petre Roman: Eu văd lucrurile altfel: duse pe un teren urât, mlăștinos. Ori ce dispută politică care nu este dusă cu mijloace politice firești pe într-o democrație și pe terenul soluțiilor politice este o luptă păgubitoare pentru țară. Puteți constata că de la alegeri încoace politica a fost una constructivă, pe care noi am dus-o. De partea cealaltă avem de-a face cu un proces politic. Așa încât, în acest moment, atitudinea PDSR nici nu se poate numi atitudine de partid. Sunt niște agresivități, niște ran-

chiuni care în orice politică serioasă și responsabilă nu au ce căuta.

— Cum apreciați teama guvernului de venirea în țară a fostului rege Mihai de Hohenzolern? Este ea o vizită fostului monarh — oportună, necesară, periculoasă?

Dl. Petre Roman: Nu este în nici un caz periculoasă, este justificată. Poate este și necesară, în sensul că este blocată pe niște motive derizorii și cred că este și necesară pentru noi, ci mai ales din punctul de vedere al acelor care au datoria de a reda consensul național.

La întrebarea privind circuitul de intrajutorare „Caritas”, dl. Petre Roman a răspuns: „Este un joc riscant, periculos. El mobilizează economiile bănești ale oamenilor într-un

mod fals. Fiecare depozitant crede că el va câștiga, dar nu se gândește că cineva o să și piardă. Iar aceștia nu vor fi puțini. Grav este că guvernul nu ia măsuri pentru stoparea acestui fenomen care va săraci multă lume”.

În sfârșit, la o altă întrebare adresată dlui Doru Viorel Ursu, care a afirmat în timpul consfățuirii că guvernul Roman nu a fost răsturnat de către mișcarea, ci soarta sa a fost hotărâtă în cabinetele mai înalte, acesta a repetat că „este clar pentru toată lumea că minerii au fost doar obiecte de manevră ale președinției, mizând pe faptul că guvernul va folosi forța armată împotriva minerilor, însă n-am căzut în această capcană. Noi nu suntem supărați pe cine, putem merge ori când, fără teamă, la ei acasă, în Valea Jiului”.

„Colocvii culturale“

(Urmare din pag. 1)

apărută la editurile „Destin“ și „Răsu' lumii“. Cu același prilej, au fost decernate premiile Editurii „Destin“, condusă de excelentul om de cultură Dan Câmpean, pentru caricatură.

În deschidere, la Casa Cărții din Deva, în organizarea S.C. „Bibliofor“ S.A. Deva s-au întâlnit scriitorii hunedoreni, având ca invitați pe poezii George Târnea, și Viniciu Gafița. A urmat o întâlnire amicală a creatorilor hunedoreni în incinta Casei Cărții din Deva și mai apoi la Cabana „Căprioara“, inițiată de „Bibliofor“ S.A. cu sprijinul unui sponsor ge-

neros — Administrația permanentă a taberelor școlare. Trebuia să participe și scriitorul Dumitru Radu Popescu, însă, la urcarea în tren în Gara de Nord din București s-a speriat de vreme și a abandonat. Păcat că un scriitor care a trăit atâta timp în Cluj-Napoca s-a speriat de vreme. Ardealul e cu totul altceva! Aici și timpul e mai omenos și mai darnic! O mulțime de iubitori de literatură a venit să vadă, nu pe fostul președinte al Uniunii Scriitorilor, ci pe autorul „Vânătorii regale“, „F“, „Cei doi din dreptul Tebii“, „Zilele săptămânii“, „Vara olte-

nilor“ „O bere pentru calul meu“.

După-masă, la Galeriile de artă ale U.A.P. s-a deschis Salonul internațional de grafică umoristică, prilej cu care s-au acordat premiile pentru caricatură ale Editurii „Destin“ unor creatori cunoscuți, dar și, fapt deosebit, unor începători, elevi, dotați însă cu talent remarcabil. A fost lansată, de asemenea, cartea de caricatură „Zâmbește indexate“, semnată de Horia Crișan, un om deosebit, remarcat în expoziții de caricatură organizate în țară sau peste hotare.

La Casa de Cultură Deva a avut loc marți spectacolul „Colinde și cântece ale neamului“, organizat de

„Bibliofor“ S.A. Deva. Au fost lansate, cu acest prilej, casetele muzicale aparținând Lucreției Ciobanu, Vetei Biriș, lui Ioan Bocșa și Drăgan Muntean. Au urmat evoluții ale unor cunoscuți soliști vocali și instrumentiști, între care Dumitru Fărcașu, Pera Bulz, Gheorghe Roșoga, Mariana Anghel, Veta Biriș, Domin Corcheș. A evoluat ansamblul folcloric „Silvâna“.

La Casa Cărții Deva, a avut loc lansarea monografiei „Călătorie prin vârstele Văii Jiului“ de Ioan Velica și Carol Schreter, carte apărută la Editura „Destin“.



Aspect de la deschiderea Salonului internațional de caricatură și acordarea premiilor Editurii „Destin“.



Remarcabili scriitori și editori hunedoreni prezenți la deschiderea Salonului Cărții.

Dacă în urmă cu câteva luni consemnam apariția unui Supermarket de ținută comercială deosebită la Deva — un conglomerat de talle europene —, recent inițiativa acestui edificiu au lansat, în premieră absolută, o idee benefică pentru cumpărători. Și

Cumpărături gratis la Supermarket

anume, printr-un sistem aleatoriu, unul dintre 50 de clienți ai magazinului beneficiază de gratuitatea cumpărăturilor, indiferent de cantitatea acestora și de suma ce trebuie achitată la casă.

Noul sistem practicat, prin computer, la Supermarket — funcționează de mai bine de o săptămână, contravaloare, produselor achiziționate gratis de cumpărători situându-se

zilnic între 100—150 000 de lei.

Rămânând în sfera avantajelor oferite clienților, am mai reținut lejeritatea adaosurilor comerciale în comparație cu produsele similare de la alte unități de profil.

CORNEL POENAR

IMPORTANT PENTRU CITITORI

Reamintim că abonamentele la ziarul nostru pentru luna decembrie pot fi făcute până la 29 noiembrie a.c. Prețul abonamentului: 450 lei + taxele poștale.

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA SECȚIA L5 DEVA A N U N Ț A

Inchiderea pasajului la nivel km. 476—573 (Aeropot), dintre stațiile Simeria și Deva, pentru lucrări la calea ferată, din data de 24 nov. 1993, orele 7, până în data de 25 nov. 1993, orele 12.

Accesul peste calea ferată se poate face pe la pasajul km 477 + 512, Sintuhalm.

STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU

Vinde celor interesați

● mere pentru consum și pentru borhot la prețuri ne negociabile.

Relații la telefon 095/648235, interior 115. (867)

S.C. „SIDERMET“ S.A. CĂLAN

Reamintește celor interesați ținerea de licitații, lunar, în fiecare a treia vineri, ora 10, privind mijloace fixe, utilaje, închirieri spații, conform listelor publicate în revista „ROMANIA ECONOMICA“ nr. 17 din 1—15 septembrie 1992 și „GRATUIT PUBLICITATE“, anul IV, nr. 25/93, la prețuri actualizate.

În plus se licitează un spațiu de 300 mp la prețul de 500 lei/mp, în sectorul S.C.B.

(CEC)

FIRMA „CREAMOD“ S.R.L. D E V A

Angajează

● 10 croitorese calificate.

Informații zilnic, orele 8—16, telefon 62 61 40. (1061351)

JOI 25 NOIEMBRIE

RTL

7,00 Știri și magazin matinal; 10,00 Șeful (s.p.); 11,00 Frumos și bogat (s); 11,30 „227“ (sit.com.); 12,00 Prețul e fierbinte (cs); 12,30 Duelul familiilor (cs); 13,00 Magazinul amiezii; 13,30 Springfield Story (s); 14,20 California Clan (s); 15,10 Vremea dorinței (s); 16,00 Ilona Christen; 17,00 Hans Meiser; 18,00 Cine e șeful aici? (s.co.); 18,30 O afacere de familie (s); 18,45 Știri; 19,00 Chemarea inimii (s); 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune, vremuri rele; 21,15 Apel de urgență (rep.); 22,15 Urgența chirurgicală; 0,15 Gottschalk Show.

SAT 1

7,00 Bună dimineața cu fotbal; 10,35 Trapper John (r); 13,25 Umbrele pasiunii (s); 14,10 Trapper John (s); 15,10 Vecinii (s); 15,40 Bonanza (s); 16,40 Star Trek (s.SF); „Testele“; 17,45 Să riscăm (cs); 18,20 Totul sau nimic (s); 19,30 De 5 x 5 (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Comisarul Wolff (s.p.); „Umor negru“; 22,15 Schreinemakers live; 0,05 Pentru un pumn de dolar (w. Italia, 1984); 1,45 Star Trek (r); 2,40 Să riscăm (r); 4,30 Pentru un pumn de dolar (reluare).

TNT & TOONS

10,00 Desene animate; 21,30 Sombrero (f. 1953); 23,00 Fiicele lui Neptun (f. 1949); 0,45 Fiesta (f. 1947); 2,45 Amanții latini (f. 1953); 4,45 Două săptămâni de dragoste (f. 1950).

MTV

8,00 Matinal, cu VJ Rebecca; 11,00 VJ Marijne; 14,00 Mari hituri; 15,00 „De-a lungul Europei“; 17,30 Coca Cola Report;

17,45 Noutăți cinematografice; 18,00 Știrile zilei; 18,15 3 din 1; 18,30 Topul MTV al telespectatorilor; 19,00 Muzică saul și reggae; 19,30 Muzică non-stop; 21,00 Beavis și Butt-head (d.a.); 21,30 Cel mai dorit: VJR. Cokes; 23,00 Mari hituri — Tina Turner live; 0,00 Coca Cola Report (r); 0,15 Noutăți cinematografice;

ITALIA 1

7,30 Bună dimineața (da); 12,15 A-Team (s); 13,15 Aici Italia (r); 13,50 Desene animate; 15,30 Nu e la RAI (show); 17,15 Unomania (show); 18,00 Mitic (show); 18,20 Unomania (show); 19,00 Supervicky (s.SF); 19,30 Bayside school (s); 20,00 Willy (s); 20,50 Radio Londra; 21,05 Karaoke (s); 21,35 Beverly Hills (s); 22,30 Melrose Place (s); 23,30 Privind din Sud; 0,30 Dream on (s.a.); 1,00 Aici Italia (magazin); 1,15 Radio Londra (r); 1,25 Știri; 2,05 Starsky și Hutch

TV 5

7,00 Domnul ministru (s); 7,30 Teledimineața; 11,05 Spațiu francofon; 14,05 Domnul ministru (r); 14,30 Magazin cultural; 15,50 Magellan (r); 17,00 Jurnal TV 5; 17,10 Vision 5; 17,50 Culinară; 19,00 Campionii (cs); 19,30 Jurnal TV 5; 20,00 Cifre și litere (cs); 20,30 Jurnal belgian; 21,00 Nord-sud; 22,30 A ști mai mult, Emisiune medicală; 23,45 Marele ecran;

0,30 Jurnal francez; Soir 3; 1,15 Șapte zile în Africa; 2,00 În noaptea.

VINERI 26 NOIEMBRIE

RTL

7,00 Magazin matinal; 10,00 Seriale; 14,20 California Clan (s); 15,10 Vremea do-

rinței (s); 16,00 Ilona Christen, „Rateurile“; 17,00 Hans Meiser Show; 18,00 Cine e șeful aici? (s.com.); 18,30 O afacere de familie (s); 19,00 Chemarea inimii (s); 20,40 Vremuri bune, vremuri...; 21,15 Melodii nemuritoare; 22,15 Scenete populare; 22,45 O căsnicie ciudată (sitcom); 23,15 Show-uri; 1,00 Joy și plăcerea (f. erotic, Franța, 1983); 2,55 M. — Magazinul bărbatilor; 3,25 Urgență chirurgicală (r); 5,05 Gladiatori Americii (show); 6,00 Seriale (reluare).

SAT 1

7,00 Bună dimineața; 10,10 Seriale (r); 14,10 Trapper John (s); 15,10 Vecinii (s); 15,40 Bonanza (s); 16,40 Star Trek (s); 17,45 Să riscăm (cs); 18,20 Totul sau nimic (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Logodnica gangsterului (f.a. SUA, 1980); 23,15 Fotbal: Bun. desliga, etapa a 18-a; 0,15 Fete la ginecolog; 1,40 Electric Blue (r); 2,20 Drauf & Dran (r); 2,45 Comisarul Wolff (s.p.); 3,35 Star Trek (r); 4,25 Fotbal (reluare).

TNT & TOONS

10,00 Capodopere ale animației; 15,00 Super desene animate de pe toate meri-

diane. Moxy — noua generație de desene animate; 1,00 Pirații de gheață (f. SUA, 1948); 2,45 Maj, (f. SUA, 1966); 4,30 Ritmurile Africii (f. 1963).

MTV

Zi SIMPLY RED
8,00 Matinal, cu VJ Rebecca; 11,00 VJ Marijne; 14,00 Mari hituri; 15,00 „De-a lungul Europei“; 17,30 Coca Cola Report; 17,45 Noutăți cinematografice; 18,00 Știrile zilei; 18,15 3 din 1: 3 video-clipuri ale unei formații; 18,30 Topul MTV al telespectatorilor; 19,00 Muzică soul și reggae; 19,30 Muzică non-stop; 21,00 Ediție specială „Simply Red“; 21,30 Cel mai dorit: VJR. Cokes; 23,00 Mari hituri — „Simply Red“ live; 0,00 Coca Cola Report (r); 0,15 Noutăți cinematografice (r); 0,45 3 din 1 (r); 1,00 Beavis și Butt-head (d.a.).

ITALIA 1

7,30 Bună dimineața (da); 11,15 Starsky și Hutch (s); 12,15 A-Team (r); 13,15 Aici Italia (r); 13,50 Desene animate; 15,30 Nu e la RAI (show); 17,15 Unomania (show); 18,00 Mitic (show); 18,20 Unomania; 18,55 Studio deschis; 19,00 Supervicky (s.SF); 19,30 Bayside school (s); 20,00 Willy (s); 20,50 Radio Londra; 21,05 Karaoke (show); 21,30 Film; 23,30 Privind din Sud; 0,30 Ediție specială; 1,30 Aici Italia; 1,45 Știri; 2,15 Radio Londra (r).

TV 5

7,00 Domnul ministru (s); 7,30 Teledimineața; 10,05 Timp prezent; 11,00 „Noi suntem toți străini“; 12,00 Mag. literar; 14,05 Domnul ministru; 14,30 Numai pentru dragoste (s); 16,00 Scoubidou; 17,00 Jurnal francez TV 5; 17,25 Oxygen; 17,50 Culinară; 19,05 Campionii; 19,30 Jurnal TV 5; 20,00 Cifre și litere (cs); 21,00 L' Helder. Mag. de informații; 22,00 Jurnal TF 1; 22,30 STARS 90 Varietăți; 0,00 37 grd 2, dorința de a trăi; 1,00 Jurnal: Soir 3.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

• Dragă Rodica, cu ocazia zilei de naștere, soțul tău îți dorește sănătate, fericire și numai bine. George Cozlac. (1061264)

VANZĂRI-CUMPARARI

• Vând Audi 80, stare foarte bună. Telefon 625170.
• Vând TV 12 izotermă. Telefon 618678.
• Vând urgent, convenabil. Renault 11, Wartburg cu motor Volkswagen. Tel. 629117. (1061239)

• Vând ladă frigorifică 660 l. frigider mic, televizor color Philips, video-recorder Yoko, instalație ultraviolete. Tel. 612463. (1061195)

• Vând mașină de dărat, înfănată. ARO 24 Diesel. Informații S.C. Panif. Com. S.R.L. Călan Strei — Moară. (1061191)

• Vând talon Dacia 1300. Tel. 617933. (1061199)

• Vând apartament două camere Hunedoara, et. 2, convenabil. Micro 5. Informații orice oră. Tel. 096/636264. (1061164)

• Vând apartament două camere, BMW 520. Tel. 617846. (1061223)

• S.C. Ardelean S.R.L. prin magazinul din Deva, str. Horea, nr. 172, tel. 618879, vinde mașini de spălat, mașini de cusut, frigider, hârtie igienică (110 lei/buc.) și altele. (1061192)

• Vând furgoneta 2,4 tone, vând (închiriez) rulotă comercială. Deva, tel. 611973. (1061232)

• Vând gater circular 1000 mm, xerox Canon NP 125 Deva, tel. 621086. (1061234)

• Vând Fiat Ritmo TD 1986, Lancia Prisma benzina, 1986 și Fiat Regata combi TD 1986, stare excepțională. Tel. 614543. (1061238)

• Magazinul „Maria” din Orăștie vinde mobilă bucatărie — 358000 lei, bibliotecă Danton — 441000 lei. Informații Orăștie, tel. 624609. (1061244)

• Vând captor micro, unde, capacitate mare, pentru bar, Germania. Telefon 624198. (1061245)

• Vindem la preț producător și primim pentru servicii în garanție și postgaranție, în condiții avantajoase, case de marcat Elka 82. Asigurăm orice piese de schimb și consumabile. Comenzi la tel. 717912 — orele 10-13, 660490 — orele 20-22. (1060933)

• Vând Audi 100, stare foarte bună, motor 1600 cmc, preț avantajos. Tel. 626235. (1061242)

• Vând chitanțe Caritas — 14 octombrie, 20000 lei bucătărie. Telefon 613481. (1061243)

• Vând Dacia 1310 TLX. Telefon 616537. (1062237)

• Vând disc-grapă, 3,4 m, plug 3 x 30, trei grape, to, câtor furaje, bicicletă bărbătească. Telefon 621921. (1061231)

• Vindem casă, patru camere, gaze, grădina, strada Horea, între șosea — autostradă, posibilități privatizare. Tel. 616885. (1061234)

• Vând motocicletă IJ 350 CC, Deva, Al. Moșilor, bl. TCH, 3, camera 204, et. 2. Popescu Marian. (1061229)

• Cumpăr mărci, forinți. Telefon 622685. (1061196)

• Vând urgent Dacia (Ungaria). Orăștie, telefon 647291. (1061197)

• Vând apartament 2 camere, Eminescu, bl. 43, Ford Escort și Renault 18, nefnmatriculate. Tel. 620775. (1061211)

• Vând loc de casă cu fundație. Orăștie, str. Progresului, nr. 59. (1061209)

• Vând Audi 100, preț 2500 DM. Relații telefon 627693. (1061196)

• Vând lemne foc. Informații telefon 613823, între orele 13-19. (1061198)

• Vând apartament 2 camere, Hunedoara, etaj 2, convenabil, Micro 5. Informații orice oră — Arad. telefon 0966/36264. (1061164)

• Vând autotractor Fiat Iveco Magirus, 1986. Deva, telefon 624640. (1061266)

• Vând sfeclă furajeră 50 lei/kg. Tel. 611856. (1061228)

• Vând Volkswagen Passat, model 1979. Telefon 623085. (1061255)

• Vând urgent generator electric Bosch 2150 W, 1500 DM (lei), negociabil. Tel. 655134. (1061274)

• Vând casă Simeria, G. Coșbuc 10. Informații în Cristur, nr. 368. (1061270)

• Vând TV Blaupunkt, bună stare de funcționare, preț 170000 lei. Informații la telefon 618965. (1061268)

• Vând casă Deva. Tel. 613282. (1061256)

• Vând 500 chitanțe Caritas, 35000 dolari (negociabil). Telefon 620213. (1061260)

• Vând 1200 chitanțe Caritas, 1 la 3 (negociabil). Telefon 621650. (1061260)

• Vând urgent Volkswagen Passat, model 1980, înmatriculat, lovit față stângă, starea motorului perfectă. Telefon 0957/28266. (1061261)

• Cumpăr grâu, 150 lei/kg, tel. 619530, 623510. (1061263)

• Vând Dacia break 1310, fabricație 1986. Vând teren intravilan și extravilan în localitatea Buituri. Telefon 667228. (1061279)

• Vând urgent doi boi, patru ani și 30 oi. Sat Runcu Mic, nr. 14, comuna Vețel. (1061254)

• Vând urgent apartament 2 camere, str. Bejan, bl. 77, ap. 22, sc. 2. (1061253)

• S.C. Agromec Retezat S.A. Cîrnești, comuna Toțești, județul Hunedoara, organizează licitație pentru vânzare de tractoare, mașini agricole și combine, în data de 6 decembrie 1993, ora 12, la sediul societății. Licitația se va repeta în fiecare zi de luni a săptămânii, până la epuizarea listei. Lista utilajelor și informații se pot cere la sediul unității. (1061250)

• Vând mobilă Madrid gal, garnitură completă, stare perfectă. Informații telefon 096/734005, după ora 19. (1060938)

• Vând Audi 105 S, camion 3,5, Mercedes Diesel, preț convenabil, stare perfectă. Telefoane 712229, 718383. (1060936)

• Vând ladă și vitrină frigorifică, țigări românești, en gros. Telefon 711706. (1060927)

• Vând Dacia 1310, TLX, stare excepțională. Informații telefon 716546, sau 717646. (1060928)

• Vând Volvo 340, nefnmatriculat, telefon 713668, după ora 19. (1060931)

• Vând urgent apartament 3 camere, ultracentral (bdul Corvin 9/7), Hunedoara, Sarmizegetusa, 22 A, orele 15-17. (1060937)

• Cumpăr urgent parchet, 40 x 400, 3 mp. Tel. 720436. (1060932)

• Pierdut legitimație, pe numele Iluță Dorin, eliberată de „Siderurgica” Hunedoara. O declar nulă. (10609325)

• Pierdut câine, Brack german, cu păr țepos, femelă. Ofer recompensă. Tel. 614873. (1061276)

• Cu autorizația 7096/1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Balla Lăcrămioara, din Hunedoara, str. Ghiocilor, nr. 5/4, cu obiect de activitate: tricotate broderie, comercializare mărfuri industriale. (1061227)

• Redacția ziarului „Cuvântul liber” angajează șofer. Informații suplimentare la sediul redacției, str. 1 Decembrie, nr. 35 (în Palatul Justiției), sau la telefon 611275. (1061236)

• Meditez matematică, clasele V-X. Pregătiri admitere liceu, telefon 612374. (1061236)

• Schimb garsonieră, confort I, cu apartament 2-3 camere, cu diferență. Informații la bl. 9, ap. 47, sc. 3, str. Republicii, oraș Brad. (1061269)

• Schimb garsonieră zona Gajdu cu apartament două camere sau garsonieră numai parter. Tel. 624631. (1061225)

• Om de afaceri solicită închiriere apartament zonă centrală, minimum trei camere sau vilă. Tel. 611597, între orele 8-15. (1061139)

• Familie Borha mulțumesc celor care au participat — rude, prieteni, vecini — la despărțirea de cel care a fost un om bun, de o aleasă noblețe sufletească, cu credință în Dumnezeu, **PETRU BORHA** Dumnezeu să-l odihnească în pace. (1061250)

• Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost **IOAN DOROBĂȚ**. Nu te vom uita niciodată. Soția și socrii. (1060930)

• Cu profunză durere anunțăm încetarea din viață, la numai 33 ani, a scumpului nostru **IOAN DOROBĂȚ**. În mormântarea va avea loc miercuri, ora 14, la cimitirul Gh. Apostol, Hunedoara. Părinții, frații și cumnații. (1060930)

• Aducem un pios omagiu regretatei noastre prietene **ELENA JACOTĂ** și suntem alături de familia îndoliată. Familia Balici din Deva. (1061273)

• Soția, fiicele, ginerii, nepoții anunțăm decesul, după o greă suferință, a celui care a fost **ANGHEL JURCA**, de 69 ani, din Cimpuri Surduc. În mormântarea azi, 24 noiembrie 1993, ora 12, în localitatea Gurasada. (1061277)

• Cu adâncă durere, familia Pirva din Simeria, soția și fiica anunțăm încetarea din viață a fiului, soțului și tatălui **DUMITRU HOREA PIRVA**, la numai 32 ani. Corpul neînsușețit se află la casa părinților din Simeria, str. A. Ianu, bl. 12, sc. C, ap. 3. În mormântarea va avea loc în 26 noiembrie, ora 13, la cimitirul din Simeria. (1061294)

• Profund îndurerate, surorile tale Aurica, Vuțica și cumnații Mitică, Ginel și nepoții Clăudia, Crist și Cosmina îți aduc un ultim pios omagiu; dragul nostru **DUMITRU HOREA PIRVA**, și îți vom pune o vie și frumoasă amintire. (1061294)

• Exprimăm întreaga noastră compasiune la trecerea în neființă a celui care a fost **BOLDUR ANATOL**. Din partea colegilor din cadrul DGFBCFS Deva. (1061295)

• Lucian, fiu și Dana, noră, cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost un bun tată și soț **ALBU POMPILIU (POMPI)**. În mormântarea va avea loc joi, 25 noiembrie, ora 14, la cimitirul ortodox din strada M. Eminescu. Corpul neînsușețit se află depus pe strada Horea, 28. (1061275)

• Soția Ioana, cu toată familia, mulțumește rudelor, cunoștințelor, vecinilor, Firmei Absolut și colegilor de la S.C. Matex S.A. Deva care au participat la durerea despărțirii de cel care a fost un bun soț, tată, soț și bunici **AUREL ARDELEANU** (1061285)

• Colegii din cadrul oficiului de calcul al D.G.F.P.C.F.S. Deva sunt alături de colega Balas Angela, la greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său. (1061258)

• S.C. COMTOUR LOWE S.R.L. DEVA Vinde prin magazinul AUTO din Sintu-halm anvelope: **Pirelli**, **GOOD YEAR**. Informații la telefon 621113. (1061336)

• S.C. MAGIKA — IMPEX S.R.L. BRAȘOV PROGRAMUL PLĂȚILOR ÎN CADRUL SISTEMULUI DE INTRAJUTORARE

VITALIS

• miercuri, 24 noiembrie — chitanțele nr. 4043—4072.

• joi, 25 noiembrie — chitanțele nr. 4073 — 4104.

Plățile se efectuează la Hanul „Bucura” din Hațeg.

QUASAR ELECTRO S.R.L. DEVA
bdul Decebal, bl. R parter
Telefon 61 12 61,
VĂ OFERĂ:

• Frigidero 240 l.
• Lăzi frigorifice 160 l, 120 l
• TV color Megavision, Goldstar
• Calculatoare de birou
• Faxuri Panasonic, Sharp, Samsung
• Executăm reclame luminoase
• Instalații complete satelit

CUPON QUASAR ELECTRO S.R.L.
Bdul Decebal, bl. R, parter, telefon 611261.
Folosind acest cupon, beneficiați de o reducere de 2000 lei, la cumpărături făcute în magazinul nostru, care depășesc valoarea de 300000 lei. (1061352)

OCOLUL SILVIC PETRILA
cu sediul în Petrila, telefon 550971

Scoate la licitație publică, în ziua de 25 noiembrie 1993, ora 12, un TRACTOR U 650. Garanția de participare la licitație se depune la ocol. Licitația se reia săptămânal în același loc și la aceeași oră, până la vânzarea utilajului. (1061343)

S.C. ARDEALUL S.A. AIUD FABRICA DE BERE
Produce și livrează BERE BLONDA SPECIALĂ 12,5 la sută, „AIUDEANA”, la sticla de 1/2 l.
Ofertă specială la calitate superioară. Preț: 185 lei, cu TVA inclus.
Relații: la sediul firmei din str. Izvorul, nr. 2, Aiud, județul Alba.
Telefoane: 096/863054; 096/861307.
Fax: 096/862594. (1061344)

DECESE

• Familie Borha mulțumesc celor care au participat — rude, prieteni, vecini — la despărțirea de cel care a fost un om bun, de o aleasă noblețe sufletească, cu credință în Dumnezeu, **PETRU BORHA** Dumnezeu să-l odihnească în pace. (1061250)

• Cu adâncă durere, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost un bun tată și soț **ALBU POMPILIU (POMPI)**. În mormântarea va avea loc joi, 25 noiembrie, ora 14, la cimitirul ortodox din strada M. Eminescu. Corpul neînsușețit se află depus pe strada Horea, 28. (1061275)

• Soția Ioana, cu toată familia, mulțumește rudelor, cunoștințelor, vecinilor, Firmei Absolut și colegilor de la S.C. Matex S.A. Deva care au participat la durerea despărțirii de cel care a fost un bun soț, tată, soț și bunici **AUREL ARDELEANU** (1061285)

• Colegii din cadrul oficiului de calcul al D.G.F.P.C.F.S. Deva sunt alături de colega Balas Angela, la greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său. (1061258)